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Εί ναί πραγματίκα  απορί ας α ξίον γίατί  στην Ελλα δα με συνολίκη  αγροτίκη  παραγωγη  αξί ας μεγαλυ τε-

ρης των 10 δίσ.ευρω  καί τον πρωτογενη  τομε α να παρουσία ζεταί ως βασίκο ς μοχλο ς ανα πτυξης καί 

εξο δου απο  την κρί ση δεν ε χουμε ου τε ε να Χρηματίστη ρίο Εμπορευμα των. Πολυ  περίσσο τερο που στη 

γείτονίκη  Τουρκί α λείτουργου ν ο χί ε να η  δυ ο αλλα  113 Χρηματίστη ρία Εμπορευμα των, στη Βουλγαρί α 

τρί α, ενω  αντί στοίχα χρηματίστη ρία υπα ρχουν σε Ρουμανί α, Σερβί α, Λευκορωσί α, Ουκρανί α, η οποί α 

μα λίστα ε χεί 21 δίαφορετίκα ) καί φυσίκα  προηγμε νες χω ρες, ο πως η Ιταλί α με γνωστο τερα αυτα  της 

Μπολο νία, του Μπα ρί καί του Μίλα νο. 

Το Χρηματίστη ρίο Εμπορευμα των δεν εί ναί κα τί πρωτοπορίακο  γία την Ελλα δα. 

Στη Ελλα δα ε χουν λείτουργη σεί ίστορίκα  δυ ο χρηματίστη ρία εμπορευμα των, το Χρηματίστη ρίο του 

Πείραία  (1924) καί το αντί στοίχο της Θεσσαλονί κης (1925). Το Χρηματίστη ρίο Εμπορευμα των της 

Θεσσαλονί κης απο  το 1928 με χρί το 1980 στεγαζο ταν στο Με γαρο Κουκουμπα νη, που υπα ρχεί με χρί 

καί ση μερα καί το οποί ο ε δωσε καί το ο νομα στην Πλατεί α Χρηματίστηρί ου. Το 1980 βα σεί του νο μου 

1089 της 12.11.80 το Χρηματίστη ρίο Θεσσαλονί κης εντα χθηκε στο Εμπορίκο  καί Βίομηχανίκο  Επίμε-

λητη ρίο Θεσσαλονί κης με το οποί ο συγχωνευ θηκε το 1992 με βα ση τη νε α Επίμελητηρίακη  νομοθεσί α. 

Η συγχω νευση ολοκληρω θηκε το 1993-1994, με τη μεταβί βαση της περίουσί ας του στο ΕΒΕΘ καί την 

ε νταξη των δυ ο υπαλλη λων του σε αυτο . 

Μετα  απο  αρκετα  χρο νία, φαί νεταί ο τί οί συνθη κες εί ναί ω ρίμες γία την ί δρυση ενο ς νε ου συ γχρονου 

Χρηματίστηρί ου Εμπορευμα των με ε δρα τη Θεσσαλονί κη. Σχετίκη  προ ταση κατε θεσε τον περασμε νο 

Μα ρτίο ο προ εδρος του Συνδε σμου Εξαγωγε ων Βορεί ου Ελλα δος Δημη τρης Λακασα ς, μίλω ντας στο 

συνε δρίο του Economist. Κατα  τον κ.Λακασα , το Χρηματίστη ρίο Εμπορευμα των Θεσσαλονί κης μπορεί  

να παρουσία σεί σημαντίκα  πλεονεκτη ματα, σε σχε ση με τα προωθου μενα δημοπρατη ρία αγροτίκω ν 

προί ο ντων. Το νίσε, δε, ο τί ο λοί οί φορεί ς θα πρε πεί να εξετα σουν απο  κοίνου  τη δρομολο γηση μίας τε -

τοίας πρωτοβουλί ας, αφου  χα ρη καί στη γεωγραφίκη  θε ση του λίμανίου  

της Θεσσαλονί κης, το χρηματίστη ρίο αυτο  θα αποτελου σε πο λο ε λξης 

προί ο ντων απο  ο λη τη νοτίοανατολίκη  Ευρω πη. 
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• Η προοπτίκη  του Χρηματίστηρί ου Εμπορευμα των Θεσσαλονί κης Σελ.1-2 

• Τα Νε α μας    Σελ.4 

• 4ο Χρηματοοίκονομίκο  Συνε δρίου του Χρημα-

τοοίκονοίκου  Φο ρουμ Θρα κης   Σελ.3 
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Η Capital Markets Experts εκ-

πο νησε μελε τη γία group των 

επενδυτω ν που ενδίαφε ρο-

νταί γία τη δημίουργί α  Χρη-

ματίστηρί ου Εμπορευμα των 

στην Ελλα δα καί με βα ση τη 

με χρί ση μερα εμπείρί α της 

στο χω ρο των αγορω ν, ανε -

πτυξε το ACE Model, ε να προ -

τυπο μοντε λο οργα νωσης, 

δίοί κησης καί δίαχεί ρίσης ε-

νο ς Χρηματίστηρί ου Αγροτί-

κω ν Προί ο ντων καί Εμπορευ-

μα των, το οποί ο εί ναί ευε λί-

κτα παραμετροποίημε νο, ε τσί 

ω στε να προσαρμο ζεταί στίς 

ανα γκες της κα θε οίκονομί ας. 

Εκτο ς απο  το group των επεν-

δυτω ν στο οποί ο παρουσία -

στηκε το συγκεκρίμε νο μοντε -

λο στη λογίκη  της δημίουργί -

ας μίας αντί στοίχης αγορα ς 

στη Θεσσαλονί κη, η Εταίρεί α 

μας ανε λαβε το Visibility 

Study γία λογαρίασμο  Χρημα-

τίστηρί ου της ευρωζω νης, 

προκείμε νου να ίδρυθεί  αντί -

στοίχη αγορα  ως θυγατρίκη  

του σε εθνίκο  επί πεδο. 

Βασίκη  δίαφορα  του Χρηματί-

στηρί ου Εμπορευμα των που 

επίδίω κεί η ΕΧΑΕ με το αντί -

στοίχο project που εξετα ζουν 

οί δίκε ς μας μελε τες, εί ναί ο τί 

το μοντε λο της ΕΧΑΕ αφορα  

παρα γωγα προί ο ντα, στην 

αρχη  σε ελαίο λαδο καί αργο -

τερα σε περίσσο τερα προί ο -

ντα, ενω  το δίκο  μας εξετα ζεί 

τη δημίουργί α cash market, 

δηλαδη  αγορα ς φυσίκη ς πα-

ρα δοσης προί ο ντων, με ε δρα 

τη Θεσσαλονί κη. Τα δυ ο μο-

ντε λα ωστο σο μπορου ν να 

λείτουγου ν συμπληρωματίκα  

καί ο χί ανταγωνίστίκα . 

Συ μφωνα με το σενα ρίο της 

μελε της, το νεκρο  σημεί ο γία 

το Χρηματίστη ρίο Εμπορευ-

μα των εί ναί τα 122 εκατ. ευ-

ρω  σε ο γκο συναλλαγω ν. Κα-

τα  τον πρω το χρο νο λείτουρ-

γί ας π.χ. 2014 το Χρηματίστη -

ρίο Εμπορευμα των Θεσσαλο-

νί κης θα ξεπερνου σε το νεκρο  

σημεί ο με ε να minimum ο γκο 

συναλλαγω ν 125 εκατ. ευρω  

καί θα παρουσί αζε κε ρδη 

18.000 ευρω . Το 2020 τα νου -

μερα αυτα  εκτίμα ταί ο τί  θα 

εκτοξευθου ν σε 1 δίσ. ευρω  

γία τον ο γκο συναλλαγω ν καί 

σε περί που 24 εκατ. ευρω  γία 

τα κε ρδη. 

Σημείω νεταί ο τί οί επίχείρη -

σείς της Κεντρίκη ς Λαχαναγο-

ρα ς Θεσσαλονί κης παρουσία -

ζουν ετη σίο τζί ρο της τα ξης 

των 300 εκατ. ευρω  μο νο σε 

λαχανίκα  ενω  το μετοχίκο  κε-

φα λαίο της εταίρεί ας, που θα 

αναλα μβανε να δημίουργη σεί 

Χρηματίστη ρίο Εμπορευμα -

των, θα μπορεί  να ανε ρχεταί 

με χρί καί στα 10 εκατ. ευρω . 

Με τοχοί του στο Χρηματίστη -

ρίο θα μπορου ν να εί ναί ίδίω -

τες, φυσίκα  η  νομίκα  προ σω-

πα που εμπλε κονταί στην πα-

ραγωγη  καί δίακί νηση αγροτί-

κω ν προί ο ντων, οργανίσμοί  

λίμε νων, εκθεσίακοί  οργανί-

σμοί  καί γενίκο τερα οποίοσ-

δη ποτε θα μπορου σε να προ-

σθε σεί ε μμεση αξί α σε ε να τε -

τοίο επίχεί ρημα, ο πως γία πα-

ρα δείγμα η ΕΧΑΕ. Μα λίστα, η 

Capital Markets Experts ε χεί 

επαφη  καί με ξε νο χρηματί-

στη ρίο που ενδίαφε ρεταί να 

μπεί στο μετοχίκο  κεφα λαίο. 

  

Γίατί  στη Θεσσαλονί κη 

  

• Η λογίκη  που επίβα λλεί 
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την ανα πτυξη ενο ς Χρηματίστηρί ου Αγροτίκω ν Προί ο ντων καί Εμπορευμα των στη Θεσσαλονί -

κη, συνδε εταί με: 

• Την α μεση εγγυ τητα με το 21% της αγροτίκη ς παραγωγη ς καί την ε μμεση πα νω απο  το 50% 

της συνολίκη ς παραγωγη ς. 

 

• Τον κομβίκο  ρο λο του λίμανίου  της πο λης γία τίς οίκονομί ες καί τίς αντί στοίχες παραγωγε ς των 

χωρω ν της πρω ην Γίουγκοσλαβί ας καί της Βουλγαρί ας καί την ίκανο τητα προσε λκυσης πελα-

τω ν απο  την περίοχη . 

4ο ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ 

ΤΟΥ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ FORUM ΤΗΣ ΘΡΑΚΗΣ 

Η Εταίρεί α μας εκπροσωπη θηκε απο  τον προ εδρο του Δ.Σ. Βασί λη Μα ργαρη, στο 4ο Χρηματοοίκονομίκο  Συνε -

δρίο του Χρηματοοίκονομίκου  Φο ρουμ Θρα κης, το οποί ο στε φθηκε με επίτυχί α κατα  την περί οδο 18-21 Ιουλί -

ου στη Χω ρα της Σαμοθρα κης. 

Στο πλαί σίο του Συνεδρί ου, δίοργανω θηκαν: 

• Ανοίχτη  συζη τηση στην πλατεί α του χωρίου  με τους Θρακίω τες καί τους επίσκε πτες του νησίου , με 

θεματολογί α που αφορου σε καί τίς Ελευ θερες Οίκονομίκε ς Ζω νες,  

• Πεζοπορί α στο φαρα γγί του Φονία , το ωραίο τερο φυσίκο  αξίοθε ατο του νησίου . 

• Εκδη λωση με τί τλο "Η Αρσίνο η συναντα  την Νί κη", που δρα στο πλαί σίο των εορτασμω ν της επετεί ου 

των 150 χρο νων απο  την ευ ρεση του αγα λματος της Νί κης. Η εκδη λωση ε γίνε στην Παλαίο πολη Σαμο-

θρα κης στον πολυχω ρο "Λημνί δί"  ο που μεταξωτα  φορε ματα εμπνευσμε να απο  αυτο  της Νί κης παρου-

σία στηκαν απο  την εταίρεί α "Arsinoe de Thrace" . 

• Επί σκεψη σε ε να παραδοσίακο  ελαίοτρίβεί ο καί τυροκομεί ο του νησίου . 

Πε ραν των ανωτε ρω περίφερείακω ν εκδηλω σεων, ο Προ εδρος του Δ.Σ. εί χε την ευκαίρί α να ε χεί επαφε ς καί 

να συνομίλη σεί με εκπροσω πους της επίχείρηματίκη ς κοίνο τητας της Θρα κης.  
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ΤΑ ΝΕΑ ΜΑΣ 

 Με την μεσολα βηση του συνεργα τη μας στην Αλεξανδρου πολη κ. Αντω νη Τελο πουλου, μας ζητη θηκε η 

προω θηση της Μελε της γία την δημίουργί α Ελευ θερων Οίκονομίκω ν Ζωνω ν καί η προσαρμογη  της στα 

δεδομε να της Βουλγαρί ας, απο  μεγα λο τοπίκο , κατασκευαστίκο  Όμίλο.  

 Συνα φθηκε συ μβαση μεταξυ  της CA.M.EX. καί της HellasFin Α.Ε.Π.Ε.Υ. σχετίκα  με ανα ληψη απο  την Εταί-

ρεί α μας της συ νταξης πενταετου ς επίχείρησίακου  πλα νου, συ μφωνα με τα τρε χοντα επίχείρηματίκα , οίκο-

νομίκα  καί οργανωτίκα  στοίχεί α της εταίρεί ας, απο  κοίνου  με ολοκληρωμε νη ε ρευνα αγορα ς του κλα δου 

της δίαχεί ρίσης κεφαλαί ων στην Ελλα δα καί την επίμε λεία δημίουργί ας σχετίκη ς παρουσί ασης, η οποί α θα 

δίοργανωθεί  απο  την εταίρί α «HellasFin Α.Ε.Π.Ε.Υ.» καί στην οποί α η Εταίρεί α μας θα παρουσία σεί τα πε-

ρίεχο μενα του Επίχείρησίακου  Πλα νου, σε επίλεγμε νο κοίνο . 

 Υπογραφη  συ μβασης μεταξυ  της CA.M.EX. καί της εταίρεί ας ΚΥΚΛΟΣ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑΚΗ Α.Ε.Π.Ε.Υ. γία 

συ σταση πελατω ν.  

 Αυ ξηση του μετοχίκου  κεφαλαί ου με την κεφαλαίοποί ηση υποχρεω σεων της Εταίρεί ας καί την ε κδοση 

νε ων μετοχω ν, ποσου  109.999,80 ευρω  με την ε κδοση 183.333 νε ων κοίνω ν ονομαστίκω ν μετοχω ν ονομα-

στίκη ς αξί ας 0,60 ευρω  ενω  η τίμη  δία θεσης των νε ων μετοχω ν ορί στηκε σε 0,60 ευρω  ανα  μετοχη , ί ση, 

δηλαδη , με την ονομαστίκη  αξί α ε καστης μετοχη ς. 


